



Развитие Китая создает новый шанс для углубления китайско-украинских отношений стратегического сотрудничества и партнерства

Уходящий 2012 год является весьма важным в истории развития Китая. Именно в этом году успешно завершился XVIII Всекитайский съезд Коммунистической партии Китая, в ходе которого был избран новый коллектив центрального руководства страны, утверждены задачи полного построения среднезажиточного общества и всестороннего углубления реформ и открытости, полностью распланировано продвижение великого дела социализма с китайской спецификой в новых исторических условиях. Повышенное внимание международного сообщества было приковано к XVIII съезду и дальнейшему пути развития Китая. Мы очень рады, что украинское общество тоже проявляет большой интерес к событиям, происходящим в нашей стране.

Президент В. Ф. Янукович и Премьер Н. Я. Азаров поздравили Си Цзинпина с его избранием на пост Генерального секретаря ЦК КПК 18-го созыва и выразили искреннее пожелание углубления китайско-украинских отношений стратегического сотрудничества и партнерства. Надеюсь, что данное специальное приложение, опубликованное Посольством КНР в Украине совместно с журналом HALLMARKER, поможет украинским друзьям лучше узнать Китай и понять историю его развития.

Со дня провозглашения Нового Китая, особенно за последние 30 с лишним лет проведения политики реформ и открытости под мудрым руководством Компартии Китая, китайский народ вступил на великий путь социалистической модернизации и достиг поразительных

Интересные факты

Объем двусторонней торговли между Украиной и Китаем в 2011 году составил **10,411 млрд. долларов**

успехов. Китай занял второе место в мире по общим количественным показателям экономики, среднегодовой прирост ВВП превысил 10%, вклад в темп мирового экономического роста превысил 20%. В то же время, в нашей работе еще масса недостатков. На пути продвижения вперед все еще немало трудностей и проблем, таких, как: низкий уровень ВВП на душу населения, неравномерность, негармоничность и неустойчивость развития отдельных регионов. Китай уже вступил в решающую стадию исторического развития. В том, как Китай в дальнейшем справится с новыми задачами по обеспечению поступательного, экономического и социального развития и какой вклад внесет в мировое стабильное развитие и процветание, заинтересован не только китайский народ, но и весь мир. Четкий и решительный ответ был утвержден именно на XVIII съезде КПК.

Основа осуществления великого возрождения китайской нации и социалистической модернизации заложена в необходимости твердо придерживаться социализма с китайской спецификой. Реалии Китая не позволят нам копировать модель развития другого государства, нам необходимо найти свой собственный путь развития. Путь социализма с китайской спецификой, теоретическая система социализма — это достижения именно партии и народа за 90 с лишним лет борьбы, созидания и накопления, что вполне соответствует реалиям нашей страны и требованиям эпохи. Социализм с китайской спецификой на практике продемонстрировал огромные преимущества и могучие жизненные силы. Китай все еще находится и будет еще долго находиться на начальной стадии социализма, и оставаться крупнейшей развивающейся страной в мире — эта наша реалья, на основе которой мы и в дальнейшем будем придерживаться социализма с китайской спецификой и непрерывно развиваться по велию времени.

Полное построение среднезажиточного общества — важная задача дальнейшего развития Китая. На XVIII съезде были утверждены цели развития страны до 2020 года: удвоить ВВП и средние доходы городского и сельского населения по сравнению с 2010 годом, тем самым обеспечить выполнение важнейшей задачи полного построения среднезажиточного общества, а к середине текущего века создать богатое, могущественное, демократическое, цивилизованное и гармонично-модернизированное социалистическое государство. Впервые в задачах государства были сопоставлены вместе

Интересные факты

Объем экспорта Китая в Украину составил **7,147 млрд. долларов**

макроэкономические показатели и коэффициенты доходов населения, что свидетельствует о том, что государство действительно желает, чтобы все жители Китая ощутили на себе положительный результат развития страны и жили при всеобщей зажиточности.

Всестороннее углубление реформ и открытости — необходимые меры на пути развития Китая. В докладе Съезда отмечено, что выполнение в срок задач полного построения среднезажиточного общества — чрезвычайно трудное дело, нам необходимо проявлять больше политического мужества и разума, не упускать момент для углубления реформ в наиболее важных сферах, решительно отметить все взгляды и представления, а также и структурно-институциональные погрешности, которые мешают научному развитию. Китай и впредь будет придерживаться политики реформ и открытости, ускорения продвижения строительства политического строя социалистической демократии, усовершенствования системы социалистической рыночной экономики, а также системы управления делами культуры и производственного механизма. Одновременно мы будем форсировать формирование научно-обоснованной и эффективной системы социального управления и создание экокультурной

Реалии Китая не позволят нам копировать модель развития другого государства, нам необходимо найти свой собственный путь развития

системы, и, в конечном итоге создавать прекрасный Китай, характерными чертами которого будут всеобщее процветание экономического, политического, культурного, социального и экоцивилизованного строительства.

Неизменно идти по пути мирного развития — это обещание Китая. Возрождение Китая доказало миру, что сильное государство, претендующее на первенство, может обойтись без волчьих законов, а военные действия не путь к лучшему миру. XVIII съезд КПК еще раз объявляет миру, что Китай будет и впредь высоко нести знамя мира, развития, сотрудничества и взаимного выигрыша, непоколебимо проводить независимую и самостоятельную мирную внешнюю политику, неизменно придержи-



ваться взаимовыгодной стратегии открытости, всесторонне развивать дружбу и сотрудничество со всеми странами на основе пяти принципов мирного сосуществования, принимать более активное участие в международных делах, играть роль большой и ответственной страны, прилагать неустанные усилия к защите мира во всем мире и стимулированию совместного развития.

Дорогие читатели!

История дружественных отношений между Китаем и Украиной уходит в далекое прошлое. Из поколения в поколение трудолюбивые и мудрые народы двух стран создавали трогательную историю взаимопомощи и дружбы. В течение 20-ти лет после установления дипломатических отношений происходило поступательное, стабильное и интенсивное развитие китайско-украинских отношений. В 2011 году Главы государств совместно заявили об установлении стратегических отношений партнерства и сотрудничества, что подняло межгосударственные отношения Китая и Украины на новый этап стратегического сотрудничества. Руководствуясь духом китайско-украинских отношений стратегиче-

ского партнерства, каждый день развиваются политические отношения двух стран, политическое взаимодоверие непрерывно поднимается, взаимовыгодное сотрудничество во всех сферах расцветает. Тесная координация и взаимодействие двух стран усиливаются в международных и региональных делах, содержание отношений стратегического партнерства непрерывно наполняется и обогащается, тем самым принося реальную пользу двум странам и их народам.

В настоящее время мир находится в стадии масштабного развития, масштабных перемен и масштабного урегулирования. Как Китай, так и Украина стремятся к великому делу восстановления нации, строительству и модернизации страны, обеим странам предстоит решить общие задачи по развитию экономики, улучшении жизни народа, а также обеспечить энергетическую и продовольственную безопасность. Стратегии и цели развития двух государств совпадают, перспективы сотрудничества неограниченны и пространны.

Мы глубоко убеждены, что Китай, который непрерывно развивается и с каждым годом расцветает все больше и больше, настроен на взаимовыгодную и взаимовыигрышную концепцию, которая откроет новые возможности и пространство для углубления отношений стратегического партнерства. Правительство КНР уделяет большое внимание развитию отношений с Украиной, видит Украину в качестве надежного друга и партнера, уважает и поддерживает народ Украины на его пути развития, понимает и поддерживает внутреннюю и внешнюю политику, выбранную народом Украины. Китайская сторона готова вместе с украинской стороной рука об руку усиленно реализовывать общие договоренности, достигнутые между Главами двух стран по углублению отношений стратегического партнерства, непрерывно укреплять и развивать материальные, общественные и народные основы в наших отношениях, всесторонне расширять и углублять взаимовыгодное сотрудничество во всех сферах. Шагая в ногу с эпохой и думая о будущем продвигать китайско-украинские отношения стратегического партнерства к новейшим успехам и большему благополучию народов двух стран.

По случаю наступающего 2013 года, поздравляю вас всех с Новым годом, желаю вам всего наилучшего!

Чжан Сиюнь

Чрезвычайный и Полномочный посол КНР в Украин

Интересные факты

Объем украинского импорта в КНР достиг **3,264 млрд. долларов**